洛阳•法眼



以案释法

丢失顾客一幅价值千元左右的十字绣,店主却赔了8万元

京想糊弄别人 不料坑了自己



□记者 赵硕 通讯员 刘晓 东 张艳

一幅价值千元左右的十字 绣丢失后,双方对簿公堂,最终 被告被判赔偿原告8万元,这 样令人咋舌的事情就发生在我 们身边。

近日,新安县的王某将自己 -幅价值千元左右的十字绣手 工艺术品委托给曾某装裱,曾某 不慎将其丢失,情急之下,曾某 写下价值8万元的"天价"欠条。

"赝品"被识破 店主写下"天价"欠条

今年1月,王某来到曾某的装裱 店,将自己的一幅十字绣交给曾某, 委托他进行装裱,双方约定一个月后 交货。

·个月后,王某按约定时间来找 曾某取裱好的十字绣,曾某却推说还 没有装裱好。王某虽然不满,但是同 意延后一段时间。

此后,王某多次来到曾某店中索 要十字绣,但迟迟未能拿到,王某生气 之余更加心生疑窦。

今年4月的一天,王某再次来到 曾某店中,曾某拿出了一幅十字绣,并 道歉说是因为太忙耽误了装裱时间。 谁知,王某拿到十字绣一看,发现这根 本不是她的东西。

曾某见对方识破,只好将丢失十 字绣的事情和盘托出。原来,收到王 某的十字绣后,曾某忙于生意没有立 即装裱。

不久后,放在店中的十字绣不翼而 飞,眼看约定时间将近,曾某便一边以 各种理由搪塞,拖延交货时间,一边赶 紧找人按照王某的原作进行仿制。

知道真相后,王某又震惊又伤心, 要求曾某赔偿8万元,因为这是她耗 费两年时间, 夜以继日才完成的心血 之作,如今东西丢了,曾某却百般隐 瞒,还拿"赝品"糊弄自己。

曾某自知理亏,加上王某不依不 饶,为了息事宁人,尽快打发走眼前的 麻烦,曾某一赌气,写下了"两天内找回 原作,否则愿赔8万元"的"天价"欠条。



被告最终认赔8万元 未能举证推翻欠条

很快,两天时间过去了,曾某 并没有按照欠条上许下的承诺找 回十字绣。情绪激动的王某多次 上门索要赔偿未果,一怒之下,于 近日将曾某告上法庭。

"法律规定,当事人在受到胁 迫、违背自己意愿的情形下所写的 欠条是无效的。"庭审当日,曾某辩 称,原告将十字绣交给他时,说"只 要好好做做就行,不急着用",所以 他才没有立即装裱,而且丢失实属 意外。在得知十字绣丢失后,王某 强人所难,让他赔出一模一样的十 字绣或者赔8万元。况且,这幅十 字绣的材料成本只有几百元,市场 上1000元左右就可以买到。

曾某认为,王某的十字绣不是

名家所绣,只是家用的装饰品,并 不值8万元,王某当时以砸店、拿 营业执照等方式进行恐吓,他无奈 之下才写了欠条,王某纯属趁机敲 诈,请求法院判定欠条无效。

经调查,法院认定,被告曾某 不慎将王某的十字绣丢失后,先 以各种理由推脱,后又拿出他人 作品企图蒙混过关,不仅给原告 的经济上造成重大的损失,也给 原告的精神上造成无可挽回的极 大损失。而曾某所述,欠条是在 对方胁迫下违心而写,经调查,曾 某无法提供有效证据佐证上述事 实,因此,判处被告曾某赔偿原告 王某8万元,并承担1812元的案 件受理费。

// 法官释法 // //

办案法官赵玲玲:根据《中华 人民共和国合同法》第二百六十五 条规定:承揽人应当妥善保管定作 人提供的材料以及完成的工作成 果,因保管不善造成毁损、灭失的, 应当承担损害赔偿责任。

"两天内找回原作,否则愿赔 8万元"的条子是其真实意思表 示,且不违反法律规定,被告应当 按照自己的承诺履行义务,原告起 诉要求被告赔偿8万元损失的请 求于法有据,法院予以支持。

拍案惊奇

员工监守自盗 1年侵占70余万元

□记者 申利超 通讯员 苏晓红

我市某洗浴中心一名女员工利用职 务之便监守自盗,一年时间侵占单位70余 万元,事情败露后,被涧西区人民法院以 职务侵占罪判处有期徒刑九年。

李某不满30岁,是我市某洗浴中心的 收银员。2011年11月开始,她利用工作 之便,掌握了一些洗浴客户挂失的和已充 值但未售出的会员卡。通过电脑系统,李 某将卡内金额转移到自己持有的会员卡 内,有客人现金消费时,就用自己掌握的 会员卡套现。

2012年11月,洗浴中心进行财务检 查时,发现会员卡收支异常后报案,李某 持续一年的犯罪行为终于暴露。经公安 机关调查,认定李某共套现722811元,并 追回李某违法所得207061.87元。随后, 李某被检察机关以职务侵占罪起诉至涧 西区人民法院。

近日,涧西区人民法院审理后认为, 被告人李某身为企业工作人员,利用担任 收银员的职务便利,将本单位财物非法占 为己有,数额巨大,其行为已构成职务侵 占罪,公诉机关的指控成立。鉴于被告人 李某认罪态度尚可,可酌情从轻处罚。

最终,法院根据本案的事实、犯罪情节 及社会危害程度,依法以职务侵占罪判处 李某有期徒刑九年。公安机关冻结李某违 法所得207061.87元人民币,依法予以追 缴退还被害单位;剩余部分责令李某退赔。

犯了事,欲逃澳大利亚 不承想,反被民警缉拿

□记者 陈兵 通讯员 刘红玲 李宙衡

近日,一名逃犯到市公安局出入境管 理处,申请前往澳大利亚的中国公民普通 护照,结果被细心的民警识破。想蒙混过 关,远走高飞的他最终落网。

当天上午,一名叫海蒙恩的申请人来 到了市公安局出入境管理处业务受理窗 口,申请前往澳大利亚的中国公民普通护 照。在受理询问过程中,海蒙恩言语吞吞 吐吐,目光游离不定,引起了受理民警的 怀疑。在仔细核对"公安信息库"后,民警 发现,此人是焦作市温县公安局通缉的刑 拘在逃人员。

受理民警一面放慢业务受理速度,稳 住海蒙恩,一面暗中向上级报告。之后,民 警兵分两路,一路堵住大厅出口,一路迅 速赶到业务受理大厅,经过通力合作,将 海蒙恩牢牢控制并移交相关办案单位。

今年2月21日,犯罪嫌疑人李某、张某 驾驶海蒙恩的五菱之光面包车到温县盗窃 通信电缆,被发现后弃车逃跑。经查,该车 系被盗车辆,涉案价值达两万余元。

章光101 生发养发的脱发 11月29日—12月4日,北京毛发专家莅临洛阳为

11月29日-30日 涧西店 中州西路太原路交叉口 64916101 12月2日 新区店 太康路与定鼎门街交叉口 65151101 12月1日 西工店 中心医院东侧 63900101 新安: 67237101 孟津: 67913101 栾川: 66813101 嵩县: 66332101 伊川: 68623101 偃师: 67751101